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COMUNE PONTE DI PIAVE
Provincia di Treviso

________________

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N.  65 Reg. Delibere in data 23/12/2014

Oggetto: RECESSO DALLA CONVENZIONE DI SEGRETERIA TRA I COMUNI DI 
PONTE DI PIAVE E ORMELLE E COSTITUZIONE NUOVA CONVENZIONE DI 
SEGRETERIA TRA I COMUNI DI PONTE DI PIAVE, GORGO AL MONTICANO ED 
ORMELLE. APPROVAZONE SCHEMA DI CONVENZIONE
L'anno duemilaquattordici, addì  ventitre del mese di  Dicembre alle ore 20:00 c/o Sede Municipale e per 
determinazione del Sindaco e con avvisi scritti è stato convocato il Consiglio Comunale in seduta 
Pubblica Ordinaria di 1a convocazione. Eseguito l'appello risultano:
Nome Carica Presente Assente
ROMA PAOLA Presidente X  
BOER SILVANA Consigliere X  
PICCO STEFANO Consigliere X  
FAVARO STEFANO Consigliere X  
MORO STEFANIA Consigliere X  
LORENZON SERGIO Consigliere X  
BURIOLA FABIO Consigliere X  
FURLAN DANIELE Consigliere X  
MORICI SANTE Consigliere X  
DE BIANCHI LUCIANO Consigliere X  
NARDI GIULIA Consigliere X  
REDIGOLO GINO Consigliere X  
RORATO CLAUDIO Consigliere X  

Presenti n. 13  Assenti n. 0

Assiste alla seduta la Sig.ra DOMENICA MACCARRONE, Segretario Comunale.

La Sig.ra ROMA PAOLA , nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta e chiama 
all'Ufficio di Scrutatori i Consiglieri: STEFANO FAVARO,FABIO BURIOLA,GIULIA 
NARDI

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull'oggetto sopraindicato
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso:
- che l'art.  98, comma 3, del D. Lgs. n. 267/2000 e l'art. 10 del DPR 465/1997 prevedono 

la possibilità per i Comuni le cui sedi siano ricomprese nell'ambito territoriale della 
stessa Sezione Regionale dell'Agenzia Autonoma per la Gestione dell'Albo dei Segretari 
comunali e provinciali (ora Prefettura U.T.G. Di Venezia) di stipulare tra loro 
convenzioni per l'Ufficio di Segreteria;

- che è attualmente in vigore una convenzione di segreteria tra il Comune di Ponte di 
Piave ed Ormelle;

- che le amministrazioni di detti Comuni hanno dato la disponibilità ad ampliare la 
convenzione già esistente istituendo  una Segreteria Convenzionata tra i tre Comuni di 
Ponte di Piave, Gorgo al Monticano ed Ormelle, nell'ottica della razionalizzazione 
dell'impiego delle risorse umane, stante le già esistenti forme di collaborazione di alcuni 
servizi comunali;

Ritenuto quindi opportuno procedere allo scioglimento della Convenzione di Segreteria tra 
il Comune di Ponte di Piave e Ormelle e costituire una nuova Segreteria Convenzionata 
con i Comuni di Gorgo al Monticano ed Ormelle;

Visto lo schema di convenzione concordato tra i tre Comuni che si allega al presente atto 
quale parte integrante e sostanziale.

Dato atto che la Segreteria Convenzionata tra i Comuni di Ponte di Piave, Gorgo al 
Monticano ed Ormelle, viene a costituire una Segreteria Generale di seconda classe, 
contando i tre Enti, al 31.12.2013, una popolazione complessiva di  12.882 abitanti, così 
suddivisa, per come si evince dalle certificazioni dei rispettivi Ufficiali di Anagrafe:
- Comune di Ponte di Piave 8429 abitanti;
- Comune di Gorgo al Monticano 4222 abitanti;
- Comune di Ormelle 4453 abitanti;

Visti i pareri tecnico e contabile favorevoli resi ai sensi dell’art. 49, comma 1,  del D.Lgs. 
n. 267/2000;

Uditi:

Sindaco - relaziona in merito.

Consigliere Luciano De Bianchi - sottolinea l'importanza della figura del Segretario 
comunale e ritiene che 3 Comuni da gestire, data la delicatezza delle funzioni, siano troppi.

Consigliere Claudio Rorato - ritiene quella del Segretario comunale una figura inutile per 
cui che ben vengano 3 Comuni così si risparmia.

Consigliere Gino Redigolo - riteneva più utile per motivi di contiguità territoriale, 
continuare con la convenzione con il Comune di Salgareda piuttosto che con il Comune di 
Ormelle.
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Con voti n. 10 favorevoli (espressi per alzata di mano da n. 9 Consiglieri e verbalmente dal 
Consigliere Daniele Furlan), n. 2 contrari (Consigliere Luciano De Bianchi e Giulia Nardi) 
e n. 1 astenuto (Consigliere Gino Redigolo), espressi per alzata di mano.

DELIBERA

1) di procedere allo scioglimeno della Convenzione di Segreteria tra il Comune di Ponte di 
Piave e Ormelle sottoscritta in data 25.09.2014;

2) di costituire la  Segreteria Convenzionata tra i Comuni di Ponte di Piave,  Gorgo al 
Monticano ed Ormelle, ai sensi dell’art. 98 del D.Lgs. n. 267/2000 e nel rispetto 
dell’art. 10 del DPR n. 465/1997, in conformità dell’allegato schema di Convenzione 
che si allega alla presente deliberazione per farne  parte integrante e sostanziale; 

3) di dare atto che Comune capo convenzione è Ponte di Piave;

4) di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione della predetta Convenzione;

5) di dare atto che la Segreteria Convenzionata viene a costituire una Segreteria Generale 
di 2^ classe (10.000/65.000 abitanti), ai sensi della tabella A) allegata alla L. n. 
604/1962, avendo i due Enti convenzionati una popolazione complessiva al 31.12.2013 
di n. 17104 abitanti;

6) di fissare la decorrenza della convenzione tra i Comuni di Ponte di Piave, Gorgo al 
Monticano ed Ormelle, al 1° marzo 2015 o comunque alla data che verrà determinata 
dalla Prefettura – Ufficio Territoriale di Governo di Venezia;

7) di trasmettere copia della presente deliberazione, alla Prefettura UTG di Venezia – ex 
AGES Sezione Regionale del Veneto dell'Agenzia Autonoma per la Gestione dell'Albo 
dei Segretari comunali e provinciali;

8) di dare atto che la spesa derivante dalla presente convenzione trova copertura negli 
appositi capitoli di bilancio che presentano la necessaria disponibilità;
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue.
      
IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Paola Roma F.to Domenica Maccarrone
*********************************************************************************************

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA' TECNICA
(art. 49 D. Lgs. n. 267/2000)

Parere FAVOREVOLE 

Lì, 17/12/2014                                              
F.to IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 DOMENICA MACCARRONE 

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA' CONTABILE
(art. 49 D. Lgs. n. 267/2000)

Parere FAVOREVOLE 

Lì, 17/12/2014
F.to IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
RAG. DE GIORGIO FIORENZA 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE
(art. 124 D. Lgs. 18.08.2000, n. 267

N. Reg. ________
Si certifica che la presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio per quindici 
giorni consecutivi dal _________________
Lì, ______________

f.to IL SEGRETARIO COMUNALE
DOMENICA MACCARRONE

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
(art. 134, D.Lgs 18.08.2000, n° 267)

Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la suestesa deliberazione, non soggetta al 
controllo preventivo di legittimità, dopo essere stata pubblicata nelle forme di legge 
all'Albo Pretorio del Comune,

p è divenuta ESECUTIVA il  

Lì ______________

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to DOMENICA MACCARRONE  

************************************************************************
Copia conforme all’originale per uso amministrativo

Lì, ____________________

IL SEGRETARIO COMUNALE
        DOMENICA MACCARRONE 


